

# 社長的話

蔡吉陽

記得是在四下的某一天下午，在校園中遇到好友劉豪文，在交談中老劉提到他想接任綠杏26期的總編輯，問我是否願意擔任綠杏社長的職務。當時正好是功課最繁重的三年級以及四年級上學期剛過完，而進入較輕鬆的階段的時期，於是未經過再三的考慮便答應了下來。現在回想起來，當初實在答應的太草率了。事實上在接任社長以前，我一直和北醫的刊物界沒有多大的關係；唯一能扯得上關係的就是曾經在北青及綠杏擔任過一些攝影的工作，同時在綠杏25期的一個專欄中擔任過跑腿的工作；然而對於社長的工作我卻是一點也不懂。但是既然答應下來，就只好肩起這個沈重的擔子了。

剛開始接下綠杏社時，實在是千頭萬緒，不知如何是好。首先遭遇的問題就是發行的工作，除了學校中的發行外，還要作國內及海外校友的發行工作。恰好綠杏25期是在去年的12月中旬出刊，於是只好犧牲了班上的畢業旅行，而利用那幾天將全部的發行工作做完。事實上，校友的發行工作比較困難，一方面固然是經費上的困難，而另一方面則是資料的不全；雖然我們已經儘可能的將綠杏寄給所有留有資料校友，但是還是引起了少數校友的誤會，以為一定要捐款才能收到綠杏，這點希望學長們能多加諒解。只要校友來信和綠杏社聯絡，我們一定儘可能的將書寄到您的手上。

經費的籌募工作，是社長最大且最困難的一項工作。一開始放寒假，就遇到了農曆的過年，於是只好按兵不動，一切等過完年再說。等到過完了年，寒假又剩下不到兩個星期，於是只好每天早出晚歸，抱著綠杏到處拉廣告。雖然有時被人家像趕推銷員似的噓落了出來，但有時卻也能受到熱誠的招待。尤其是許多的公司及廠商中，負責廣告企劃的是北醫的校友；如此即使不能簽約，卻也覺得頗

有親切感。由於每天勤奮不懈的結果，總算也有了收穫；終於廣告達到了所需要的標準。衛生局的許俊澤學長及仁愛醫學院護理部的彭主任，都曾經為綠杏盡了力，在此再向他們表示萬分的謝意。

除了廣告以外，校友捐款的籌募也是一個很大的課題。由於這一期的時間較短，所以沒有很多的時間能在醫院及校外募捐，就在經費沒有著落的時候，卻一連串的收到海外校友的美金支票以及國內校友郵撥寄來的錢，此種「雪中送炭」的情形，真叫人感動。在此特別向這些關懷母校的校友們致謝。還記得有幾個晚上，冒著寒風細雨，在外面向開業的校友們「化緣」，而大多數的校友也都能熱心的解囊相助。我想，就是因為有了這些熱心的校友，才使得綠杏的工作能夠順利的完成。

這一期綠杏的工作已經接近了尾聲，在此我必須向對這本刊物的催生有直接或間接作用的每一個人申致我的謝意。對於實際參與工作編輯們，我則再加上我由衷的敬意，唯有他們不眠不休的努力工作，才能使這本刊物如期的呈現在大家的面前，而其中的每一句、每一字、每一點，都是工作人的血汗。由發行到籌募經費，有許多繁雜而瑣碎的工作，則由於蕭於仁、詹克成、滕起民、劉念愷、劉惠美、曾仲謀等同學的幫忙而能順利的完成，在此重申謝意。而對於在醫院中負責收校友捐款的同學及學長們，也在此一併致謝。

進入北醫已有一段不算短的日子，先後也曾經參加過不少的社團及活動；而在最後我選擇了綠杏作為我參與活動的句點；今年六月，我即將離開學校，進入醫院開始實習，而綠杏也將成為我最後且最深的回憶！

三月二十二日脫稿